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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdac czg$é pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8] | [c]| [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A”:
I

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktoéra uwazasz za poprawng, np.

@ | .

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.
Na zdj¢ciu przedstawiono psa rasy §
A. beagle. S }
B. rottweiler. \;“ —_—
C. labrador retriever. & ﬂ {__J
L&

D. bernenski pies pasterski.

Zadanie 2,
. Rasa ojcowska s$win zaliczana do sredniej wielkosci ras miesnych, pozno dojrzewajgcych
i szybko rosngcych, czarno umaszczona z roznej szerokosci bialym pasem, ktory przechodzi przez

fopatki, przednie koniczyny oraz brzuch.”

Opis dotyczy rasy
A. duroc.
B. pietrain.
C. hampshire.

D. Zlotnicka pstra.

Zadanie 3.

Na rysunku przedstawiajacym narzady rozrodcze krowy strzatka wskazuje

A. jajnik.
B. pochwe.
C. jajowdd.
D. rog macicy.

Zadanie 4.

Na rysunku przedstawiajagcym narzady jamy brzusznej $wini strzatka wskazuje

A. nerke.

B. jajnik.

C. watrobg. o

D. pecherz moczowy. .
i .%\ {

Zadanie 5.

Lopatke zalicza si¢ do kosci

A. dhgich.
B. plaskich.
C. krotkich.
D. pneumatycznych,
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Zadanie 6.
Maly gruczol wydzielania wewnetrznego lezacy w srodkowej czesci czaszki, we wglebieniu kosci

klinowej, peliacy funkcj¢ nadrzedng migdzy innymi dla gruczotow plciowych, to

A. grasica.

B. tarczyca.
C. szyszynka.
D. przysadka.

Zadanie 7.
Wskaz charakterystyczng cech¢ budowy anatomicznej pracia knura
A. Pracie ma ok. 100 cm.
Pracie ma ksztalt korkociagu.

B
C. Cewka moczowa uchodzi na szczycie pracia.
D

Wyrostek cewki moczowej jest lekko wystajacy.

Zadanie 8.
Najwickszg liczb¢ sutkow posiada gruczot mlekowy

A.  suki.

B. kotki.
C. owcy.
D. swini,

Zadanie 9.
Na rysunku przedstawiono wadg konczyn u bydta okreslang jako postawa

A. zasiebna. [
B. iksowata.

C. podsiebna.
D. beczkowata.

Zadanie 10.
Obcinanie czgsci ogona bez znieczulenia u prosigt mozna przeprowadzac

A. do 2 tygodnia zycia.
B. w pierwszym miesigcu zycia.
C. tylko w pierwszym dniu zycia.

D. maksymalnie do si6dmego dnia zycia.
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Zadanie 11,

Roslina przedstawiona na zdjeciu to
A. wyka.
B. tubin.
C. nostrzyk.
D

koniczyna.

Zadanie 12.

Niedobor witaminy E w organizmie zwierzgcym wplywa na zaburzenia

A. wzroku.

B. plodnosci.

C. krzepliwosci krwi.
D. mineralizacji kosci.

Zadanie 13.

Do prawidlowego funkcjonowania tarczycy potrzebny jest

A. sod.

B. jod.

C. potas.

D. magnez.

Zadanie 14.

Rosling trudno zakiszajacg si¢ jest

A. zycica.

B. kupkowka.
C. koniczyna.
D. kukurydza.

Zadanie 15.

Korzystny wplyw na kolor zottek jaj majg zawarte w paszy

A. tluszcze.

B. karotenoidy.

C. weglowodany.

D. zwigzki mineralne.

Zadanie 16.
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W okresie przygotowawczym do stanowki w dawce pokarmowej dla maciorek zwigksza si¢ ilo§¢

A. bialka.
B. energii.
C. witamin.
D.

suchej masy.
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Zadanie 17.
Jedng z przyczyn zaburzen w rozrodzie klaczy jest zywienie duzymi ilosciami zielonki
A. zzyta,
z traw,

B
C. zlucerny.
D. zkukurydzy.

Zadanie 18.

Srednia liczba owiec przebywajaca w ciggu roku w poszczegélnych grupach technologicznych to
A. obrétstada.
B. przelotowosc.

C. bilans zwierzat.
D. stan $rednioroczny.

Zadanie 19.
Decyzje o sprzedazy zwierzat nalezy podja¢ w przypadku bilansu pasz
A. zerowego.
B. ujemnego.
C. dodatniego.
D. zréwnowazonego.
Zadanie 20.

Do pomiaru wilgotno$ci powietrza w pomieszczeniu inwentarskim stuzy

A. anemometr.
B. wakuometr.
C. higrometr.

D. barometr.

Zadanie 21.
Okres ciazy u kotki trwa

A. 42-44 dni.
B. 63-64 dni.
C. 30-32 dni.
D. 72-74 dni.
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Zadanie 22.

. Zwierzeta gospodarskie mogg by¢ sprzedawane jako produkty ekologiczne, jezeli sg chowane zgodnie
z ponizszymi zasadami, przez co najmniej:

12 miesiecy w przypadku bydla przeznaczonego do produkcji miesnej;

6 miesiecy w przypadku malych przezuwaczy i Swin;

6 miesiecy w przypadku zwierzqt przeznaczonych do produkeji mlecznej;

10 tvgodni w przypadku drobiu do celow produkcji miesnej;

6 tygodni w przypadku drobiu przeznaczonego do produkcji jaj.”

W ktorym z podanych termindow spelniony bedzie ten wymog dla koz, jezeli chow tych zwierzat

rozpoczgto w dniu 1 maja?

A. 15 czerwca.
B. 1 wrzesnia.
C. 15 wrzesnia.
D. 1 listopada.

Zadanie 23.
Na zdjeciu przedstawiono narzedzie stuzace do

A. dekornizaciji.

B. trokarowania.

C. wykrywania rui.

D. korekeji racic i kopyt.
Zadanie 24,

Warunki dobrostanu dla prosiat ssacych, w pierwszym tygodniu zycia, sa spelnione jezeli temperatura

w miejscu ich przebywania wynosi okoto

A. 18°C
B. 33°C
C. 38°C
D. 42°C

Zadanie 25.

W technologii produkcji jaj problem znoszenia malych jaj przez kury rozpoczynajgce niesnos¢

rozwigzuje si¢ przez zastosowanie

A. chowu klatkowego.

B. programu swietlnego.
C. ograniczenie zywienia.
D.

zmniejszenia temperatury utrzymania.
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Zadanie 26.

Aby zapewni¢ dobrostan w kurniku nalezy utrzymywac wilgotnos¢ wzgledng powietrza na poziomie

A. 20-30%
B. 45-55%
C. 60-70%
D. 85-95%

Zadanie 27.
Jaja wylegowe powinny by¢
A. umyte.
B. swieze.
C. jak najwicksze.
D. okragtego ksztattu.
Zadanie 28.

Najwigkszy poziom emisji amoniaku do atmosfery wyst¢puje w wielkotowarowym chowie

A. swin.

B. bydia.

C. owiec.

D. krolikow.

Zadanie 29.
Najwickszg pojemnos¢ u bydta
A. ma zwacz.
B. ma czepiec.
C. maja ksiggi.
D. ma trawieniec.
Zadanie 30. "
=2 Y
Na rysunku przedstawiono szkielet ptaka. Cyfra 1 oznaczono L‘j;%

A.  kosc kruczg. ',gd A

B. mostek. K I e A

C. lopatke. ?) {/7 Eﬂj
D. kos¢ udowa. 4 AN
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Zadanie 31.
Termin "inseminacja zwierzat" nie obejmuje
A. embriotransferu.
pobierania nasienia od samca.

B
C. oceny jako$ci pobranego nasienia.
D

konfekcjonowania i przechowywania nasienia.

Zadanie 32,

Whisu lochy do ksiegi hodowlanej dokonuje si¢ na wniosek
A. hodowcy.
B. zootechnika.

C. pracownika ARIMR.
D. osoby upowaznionej przez prowadzacego ksiggi.

Zadanie 33.
U swin krzyzowanie polegajace na tym, ze loch¢ — mieszanca ras biatych kojarzy si¢ z knurem rasy

matki nazywa si¢ krzyzowaniem

A. dwurasowym wstecznym.
B. dwurasowym prostym.

C. ftrzyrasowym prostym.
D.

trzyrasowym wstecznym.

Zadanie 34.

Nasienie buhaja uzywane do sztucznego unasienniania krowy wymaga przechowywania w temperaturze

minus
A, 126°C
B. 160°C
C. 196°C
D. 220°C
Zadanie 35.

Do pasz wysokobiatkowych naleza

A. marchew i kiszonki.

B. okopowe i maczki zwierzgce.

C. ziarna zboz i wystodki buraczane.

D. $ruty poekstrakcyjne i nasiona roslin stragczkowych.
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Zadanie 36.

Dobierz sprz¢t do sztucznego unasienniania kozy, wykonywanego bezposrednio do rogéw macicy.

A. Kateter Gedis, rozwieracz pochwy.

B. Pipeta inseminacyjna, rozwieracz pochwy.
C. Pistolet inseminacyjny, stomka z nasieniem.
D

Trokar, endoskop, pipeta inseminacyjna zakonczona igla.

Zadanie 37.

Rysunek przedstawia sprzet wykorzystywany w sztucznym unasiennianiu

A. suki.

B‘ kozy‘ Fw— o —
C. lochy. T

D. klaczy.

Zadanie 38.
Rasami bydta mlecznego sg
A. guernsey i angler.
B. dunska czerwonai salers.
C. holsztynsko-fryzyjska i galloway.
D

szkocka rasa wyzynna i jersey.

Zadanie 39.

Posiadacz jatowki otrzymuje zaswiadczenie o wykonaniu zabiegu sztucznego unasiennia w formie

A. oryginahu.
B. Ikopii.
C. I kopii.
D. [Iill kopii.

Zadanie 40.
Wskaz produkt uboczny pozyskiwany przy produkeji piwa wykorzystywany w zywieniu krow.

A. Midto.

B. Makuchy.

C. Ekspelery.

D. Sruta poekstrakcyjna.
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